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Конспект непосредственной образовательной деятельности
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Тема:
 «Путешествие в сказочную математику»
Вторая младшая группа











20 апреля 2016г.                                                                                               Провела воспитатель:
                                                                                                              Хайбулина Н.Г.

Цель: выявление уровня сформированности знаний, умений и навыков.
Задачи: 
Образовательные:
 Совершенствовать счет в пределах 1-5;   умение соотносить с цифрой-символом
Упражнять в сравнении предметов контрастных и одинаковых размеров; при сравнении предметов соизмерять один предмет с другим по заданному признаку величины пользуясь приемами наложения и приложения, обозначать результат сравнения словами.
учить пользоваться словами: шире, уже, широкий, узкий, длинный, короткий;
закрепить умение различать и называть геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник; прямоугольник, овал.
Закрепить умение различать и называть цвета.
Развивающие:
Развивать умение сравнивать две равные (неравные) группы предметов на основе взаимного сопоставления элементов (предметов).
развивать речь, воображение, логическое мышление;
закреплять понятия один, много, ни одного.
обобщать знания детей о свойствах предметов: большой-маленький, средний, высокий-низкий.
 развивать умение видеть в окружающей обстановке предметы, похожие на круг.
Воспитательные:
 Воспитывать внимание и выдержку,
 доброжелательное отношение друг к другу, взаимопомощь.
 


Интеграция образовательных областей:
1. Познавательное развитие: формирование элементарных математических представлений.
2. Речевое развитие: поощрение речевой активности детей.
3. Физическое развитие: специальные упражнения на закрепление математических понятий.
Материал:
 Графическое изображение домика с 2-мя тропинками; муляжи пряников разной формы; 
веселые плоскостные геометричские  фигуры, набор игрушек по сказке «3 медведя» и три стула разные по величине ,3 обруча для игры «Посади цветы»; блоки Дьенеша, палочки Кьюизенера.
Игрушка «Колобок», Картина «Теремок»; цифры-символы 1-5.

Раздаточный: карточки с двумя полосками, малинки по 5 шт. на каждого ребенка.





Ход НОД:

Вводная часть: настрой на занятия «Приветствие глазами». 
Воспитатель: «Давайте встанем так, чтобы каждый из вас видел всех детей и меня, и чтобы я могла видеть каждого из вас». 
(Дети принимают решения, что надо образовать круг).
 «Я поздороваюсь первая», - с этими словами воспитатель заглядывает в глаза первому сидящему от него справа (слева) ребёнку и, слегка кивая головой, дотрагивается до его плеча.
Ребята, наступил новый день, а  мы знаем 4 времени суток. Прошу ответить на несколько вопросов:
 В какое время суток мамы приводят нас в детский сад?
 В какое время суток мы спим в детский сад? 
 В  какое время суток мамы забирают вас из детский  сад?
 В какое время суток мы спим дома?
- Сегодня я предлагаю вам отправиться со мной  в страну сказок. 
- Ребята, а вы любите сказки? Хотите, я вам расскажу новую сказку?    Закройте глаза, а я скажу волшебные слова: «Где ты, сказка, отзовись, нам ребятам покажись!». (Звучит музыка) Повторите со мной волшебные слова.
        Тогда слушайте.
Воспитатель:
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 - Стоял в лесу домик. Не простой, а пряничный. И жила-была в нем дружная семейка геометрических фигур. Посмотрите внимательно и скажите, что же за геометрические фигуры жили в домике? (Дети называют: круг, квадрат, треугольник). 
- Сколько всего было геометрических фигур? Давайте посчитаем. (Счет хором). 
- Злата, найди и покажи нам цифру 5.
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Воспитатель:
 - Жили не тужили, по утрам вместе чай с пряниками пили. Пряники они пекли сами. И были эти пряники разной-разной формы. Вот, посмотрите. (На блюдце лежат 5 пряников  разной формы). 
- Вера, иди, возьми пряник и скажи, какой он формы? (Круглой). 
- Стас, а ты какой формы взял пряник? (Квадратной). 
- А у тебя, Злата, пряник какой формы? (Треугольной). 
Василина, иди и возьми пряничек и скажи, какой он формы? (Овальной)
Ангелина, какой формы остался пряничек? (Прямоугольной)
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- Молодцы!
Дети, а какие фигуры похожи между собой?
Чем похожи? 
Ответы детей.
Воспитатель: Ребята посмотрите к домику геометрических фигур ведет ни одна, а несколько тропинок-дорожек.
- Давайте посчитаем, сколько тропинок ведут к домику? (Одна, две). Сколько тропинок? (Две тропинки). 
Покажи цифру 2, Стас. 
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- А дорожки одинаковые или разные? (Разные). 
- А чем они отличаются? (По цвету: одна зеленая, а другая – синяя). 
- А еще? (Одна – узкая, другая – широкая; одна – длинная, а другая – короткая).
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Подскажите мне, по какой дорожке быстрее дойти до пряничного домика?
Ответы детей.
Воспитатель:
 Очень дружно жили фигурки в домике. Играли, гуляли вместе.- Тут и сказке конец, а кто слушал, молодец!
Воспитатель:
 - Понравилась вам, ребята, моя сказка? 
отправляемся дальше.
 Демонстрация сказки «Теремок». 
Цель: закрепить понятие один, много, ни одного.
Дети открывают глаза.  На фланелеграфе картинка с изображением теремка.
Ребята, что это за сказка? (Теремок)
- Скажите, сколько зверей жило в теремке сначала? ( ни одного ).
- Сколько их стало потом? ( много ).
- А сколько лягушек в теремке? ( одна)
Правильно. И мышка одна, и лисичка одна, а всех вместе много.
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 А сколько нас всех вместе в rpуппе? (много)
 Путешествие в сказку «Три медведя»
- Ребята,  мы отправляемся в следующую сказку. Закрывайте глаза и вместе со мной говорите: «Где ты, сказка, отзовись, нам ребяткам покажись!». ( Звучит музыка ).
 Открывайте глаза. Мы с вами оказались  в новой сказке. Чтобы узнать, надо отгадать загадку.
«Возле леса на опушке, Трое их живёт в избушке.
Там 3 стула и 3 кружки, 3 кровати, 3 подушки.
Отгадайте без подсказки, Кто герои этой сказки?» (дети отгадывают)
А сейчас посмотрим, правильно ли вы отгадали?
На доске прикреплены медведи(большой, средний, маленький)
Проводиться пальчиковая гимнастика ) 
Мишка косолапый по лесу гулял, (пальцы рук показывают движения ходьбы) 
Для своей берлоги место выбирал. 
Под сосной высокой землю стал копать, (роют ямку) 
Выкопал берлогу и улегся спать. (руки под голову) 
Дидактическая игра «Большой-маленький»
Цель: обобщить знания детей о величине предметов.
- А теперь вспомним как зовут медведей? ( Михайло Иванович, Настасья Петровна, Мишутка).
- Кто из них самый большой? ( Михайло Иванович ).
- Кто самый маленький? (Мишутка).
- На каком стуле сидит Михайло Иванович? (на большом ).
- На каком стуле сидит Настасья Петровна? (на стуле поменьше ).
- На каком стуле сидит Мишутка? (на маленьком ).
Правильно, Михайло Иванович большой - он сидел на большом стуле, Настасья Петровна поменьше - она сидела на среднем стуле, а Мишутка самый маленький он сидел на маленьком стуле. Поставьте стульчики рядом с медведями
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.
Давайте угостим медведя малинкой
Работа с раздаточным материалом. 
Чего больше: малинок или мишек?
Что нужно сделать чтобы их стало поровну по 5? 





 Дети: А вот, Михайло Иванович подарил мишутке цветные палочки, а он их рассыпал. Давайте поможем Мишутке разложить палочки от самой длинной до самой короткой.( Палочки Кьюизенера)
А чтобы  порадовать Медвежье семейство - давайте посадим цветы волшебные в клумбы. Сколько клумб? Покажите цифру 3. Какого цвета?
Игровое упражнение «Посади цветы в клумбу».
Цель: закрепить умение детей группировать предметы по величине и цвету.
Оборудование: 3 обруча (большой  средний и маленький), имитирующие клумбы, наборы  блоков
Воспитатель:
А сейчас мы посадим цветы перед домом медведей, 
- Мы их посадим в  три   клумбы.
Клумбы одинаковые?
Чем отличаются?
Д:Цветом и размером.
Приступаем: В большую клумбу- Михайло Ивановича- мы посадим все большие  цветы; в среднюю- Настасьи Петровны – все средние; в самую маленькую клумбу- Мишуткину- маленькие цветы.
- Молодцы. Посмотрите, как красиво стало возле дома медведей! [image: C:\Users\Хайбулина Наталья\Desktop\есна\DSCN2080.JPG]
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Физкультминутка

 Топай, мишка, (топаем ногами)
Хлопай, мишка. (хлопаем в ладоши )
Приседай со мной, братишка, (приседаем)
Лапы вверх, вперед и вниз, ( движения руками )
Улыбайся и садись.
Сказка «Колобок».
Цель: развивать умение видеть в окружающей обстановке предметы похожие на круг.
Воспитатель:
- Отправляемся дальше. Закройте глаза. «Сказка, сказка, отзовись, нам ребятам покажись!» (Звучит музыка).
- Посмотрите, это же герой какой-то сказки, как его зовут? (Колобок).
- На какую фигуру колобок  похож? Давайте мы сделаем круг (дети моделируют круг)

- Ребята, давайте подумаем, какие ещё предметы похожи на круг ( ответы детей: часы, тарелка, блюдце  и т.д. ).

VI. Итог НОД. 

Молодцы. Ну, вот и закончилось наше путешествие. Где же мы побывали? В каких сказках? А сколько в теремке зверей живет?
- Ещё в какой сказке побывали? Какого сказочного героя мы еще видели? (колобка)
- На какую фигуру он похож?
Вот в какой сказочной математике мы побывали.
- А теперь нам пора возвращаться. Закройте глаза (звучит музыка)
Открывайте глаза. Вот мы и снова в группе.
Спасибо, ребята! Мне очень понравилось с вами путешествовать по сказкам. А вам понравилось? В какой сказке было более интересней? 
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